
 
 

COMUNE DI MONTE MARENZO 
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CODICE COMUNE N.10142 
                          DELIBERAZIONE N.  31 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Adunanza ordinaria di PRIMA convocazione - seduta pubblica  
 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO CIRCA LA SOMMA R ACCOLTA PER 

I TERREMOTATI DELL’ABRUZZO.  
 
 L'anno DUEMILANOVE addì DICIASSETTE  del mese di NOVEMBRE  alle ore 21.00        
nella sala delle adunanze consiliari.  
 Previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati 
a seduta i consiglieri comunali. 
 All'appello risultano: 
        P   A 
 
1 CATTANEO ANGELO GIOVANNI  1 
2 COLOMBO MAURO    1    
3 ISACCO PIERLUIGI     1 
4  GANDOLFI ANGELO    1 
5 GREPPI RENATO     1 
6 ROTA FRANCO     1 
7 CHIARI ORNELLA     1 
8 BONACINA GIOVANNI    1    
9 FASOLIN DANIEL     1 
10 MANGILI ANNA MARIA    1 
11 BELINGHERI FABIO    1 
12 MALIGHETTI CHRISTIAN    1 
13 CANESCHI CLAUDIO    1 
              ______           ______ 
                  13 
 
Partecipa il Segretario Comunale sig. Vitale Dott. Salvatore il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Cattaneo Angelo Giovanni - Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, posto al n. 1 
dell'ordine del giorno 
 
 
 



OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO CIRCA LA SOMMA R ACCOLTA PER 
I TERREMOTATI DELL’ABRUZZO.  

 
Prima che abbia inizio la discussione dell’argomento posto all’o.d.g., il Sindaco comunica che 
prima dell’inizio della seduta è stata presentata da parte del Gruppo di Minoranza una mozione sulla 
presenza dei crocifissi nelle aule scolastiche. Fa presente però che tale mozione sarà discussa nel 
prossimo Consiglio comunale che avrà luogo Giovedì 26 novembre p.v.; 
Il Consigliere Malighetti richiede inoltre l’integrazione dell’o.d.g. del Consiglio attuale con 
l’inserimento di un argomento relativo al Regolamento sulla composizione della Commissione 
Paesaggio, chiarendo contestualmente la natura dell’integrazione. 
Il Consigliere Gandolfi a nome del proprio gruppo di maggioranza, ritiene accoglibile la richiesta di 
integrazione. 
Il Consiglio comunale decide di inserire l’argomento all’ultimo punto dell’o.d.g.. 
 
A questo punto il Sindaco dà comunicazioni circa la somma raccolta per i terremotati dell’Abruzzo: 
“ A seguito del tragico terremoto che ha colpito il 6 aprile scorso la città dell’Aquila e il territorio 
dell’intera provincia, l’Amministrazione comunale ha messo un gazebo nella piazza Municipale per 
raccogliere delle somme da destinare a quelle popolazioni.  
Ancora una volta la generosità della comunità di Monte Marenzo è stata grande, anzi grandissima. 
Tanti singoli cittadini, tanti bambini, hanno voluto manifestare concretamente la loro solidarietà, 
così come hanno partecipato le associazioni, il gruppo missionario, i consiglieri comunali. 
Con una integrazione anche da parte dell’Amministrazione comunale siamo riusciti a raggiungere la 
somma importante di 4.000 euro. 
Abbiamo voluto portare questa informativa in Consiglio comunale per rendere pubblica alla 
popolazione come verrà usata questa sottoscrizione. 
Abbiamo ritenuto che la migliore soluzione fosse aderire al progetto ANCI “I piccoli comuni 
d’Italia adottano i piccoli comuni abruzzesi colpiti dal terremoto”. 
L’Obiettivo è quello di non disperdere le piccole risorse, ma alimentare una rete di sostegno per i 
piccoli comuni, evitando che la drammaticità della situazione del capoluogo abruzzese attragga gran 
parte delle risorse a discapito del tessuto delle altre amministrazioni. E’ quanto si è proposto il 
progetto di Anci e Legambiente, presentato nel corso della IX conferenza Anci dei piccoli comuni. 
Si tratta di una Banca delle Risorse per raccogliere adesioni istituzionali e sociali, sollecitando enti 
locali, associazioni e imprese ad incrociare la propria disponibilità con i bisogni dei piccoli comuni 
colpiti dal sisma. Non si tratta solo di sostenere la ricostruzione delle case, ma anche delle funzioni 
e dei servizi comunali, di quel complesso di relazioni che costituiscono l’identità, la coesione e il 
futuro delle piccole comunità, questo ha quanto dichiarato in più occasioni il presidente ANCI 
piccoli comuni, Mauro Guerra. 
Il Progetto della Banca delle Risorse si articola in differenti fasi: - ricognizione dei bisogni e 
individuazione delle azioni possibili: funzioni amministrative, gestione emergenza, servizi 
scolastici, servizi alle famiglie, ospitalità e soggiorni, gestione beni culturali e patrimonio storico 
artistico, progettazione e ricostruzione, servizi alle imprese e riavvio attività economiche, risparmio 
energetico e sportelli energia. 
E’ tutto qua, ma pensavo fosse giusto comunicarlo a tutti i consiglieri e ai cittadini presenti.”  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
IL PRESIDENTE 

Cattaneo Angelo Giovanni 
........................................... 

CONSIGLIERE ANZIANO                        SEGRETARIO COMUNALE 
Colombo Mauro       Vitale dr. Salvatore 
 
 
 
Su attestazione del Messo comunale, si certifica che questa deliberazione, ai sensi dell'art. 124, del 
Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, è stata affissa all'albo pretorio il giorno  20.11.2009 e vi 
rimarrà pubblicata per 15 giorni  consecutivi dal  20.11.2009    al  04.12.2009. 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE 

Addì 20.11.2009 

 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo (composto di n. 3 fogli) . 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE  
 


